

"ČUDA SVETA"

Marko odkrije mazilo za oči. Na stirehi sveta.

Polo je obiskal tudi Ormuz, čigar prebivalstvo se tedaj še ni preselilo na bližnji otok. Naši Benečani so videli, kako grade veliko mesto na visoki goli skali z obsegom 22 km, ki se je odražala od okolice kot 230 metrov visok, naguban monolit, ves progast in raznobarven zaradi plasti železa, bakra in žvepla. Ormuz je bil središče srednjeveške trgovine s skrivnostnimi drogami, žlahtnimi kamni, slonovo kostjo, zlatimi tkaninami in pajčevinastim blagom, v glavnem indijskega izvora.

Bogati tovari prihajajo na slabih ladajah; mnogo se jih potopi, ker niso zbite z žebli, ampak samo povezane z vrvmi, izdelane iz lupine indijskega oreha.

Evropa tedaj še ni poznala kokosovega oreha, tobaka, krompirja, paradiznika in drugih, sedaj zelo udomačenih rastlin.

"Ladje niso namazane s smoljo, ampak samo natrte z ribjim oljem" (mišljeno je kitovo olje) — piše Marko. "Imamo en jumbo, eno jadro, eno krmilo in mornarske palube, ampak samo pregrinjalo, ki ga pogrnemo čez naložene tovore. To pregrinjalo je iz kože, na vrh teh koč pa po-

stavijo konje za prodajo v Indijo."

Nato obrne Marko Ormužu hrbet in vsi trije jo mahnejo proti puščavam na severu Kermana. "Te puščave so izsušene, brez drevja in brez vsakih sadrežev, če pa naletiš na vodo, je grenka in slaba."

V Perziji, kot povsod drugod, nas preseneča mnogoličnost Márkovih opazovanj. Še sreča, da ni bil specialist. Od ladjedelstva prehaja k rastlinstvu, od plemenitih navad k meteorologiji, lekarništvu pa bogati z odkritjem, da v teh krajih kopljejo cink, ki daje stranski proizvod "tut", ki je zelo dober za očesne bolezni. Ta "tut" je surov cinkov oksidat, ki nastane pri topljenju cinka in ga okuosti še danes cenijo. (Včasih so mu zdravniki pravili tudi nihilum album — beli nič, odkoder izvira pregovor, da je nič za oči dober. To je namreč zelo lahek, bel, v vodi raztopljen prašek.)

V nekaterih predelih Perzije je Marko naletel na "divja in krvoločna plemena".

Perzijsko vino iz datljev našli potniki zelo pohvalijo. Sprva so bili do tega vina nezaupljivi. V njihovo veliko zabavo pa so

jih Saraceni pomirili na ta način, da so vino skuhalo, se z njim čezmerno zalivali, ne da bi kazali kakršne koli znake slabosti.

Čez Korasan in zahodni Afganistan so šli po poti, katere se je težko izogniti. Marko omenja na kratko Balk, "mater mest", kjer je tedaj kot še danes živelo redko prebivalstvo sredi razvalin palač in prostranih trgov.

To ni nič več in že se je trojica zagrizla v "ozke in nevarne badakšanske prelaze", ki še danes niso raziskani in jih kaj malo poznamo.

Začuden so opazovali gore soli, ki so jo kopali s krampi. Obenem pa jim niso ušli številni ježi, o katerih pravi Marko, "da se zvijejo, ko lovec nažene nanje pse, in z veliko besnostjo naperijo bodice, ki ranijo lovca in pse".

Čudijo se prebivalcem, ki so "hudobni in morilski, izvrstni lovci, oblečeni v živalske kože, namesto klobukov si navijejo okoli glave vrvi, žive čisto v votlinah, od ušes pa jim visi celo bogastvo draguljev; ženske so smešne, ker skušajo tako povečati svojo lepoto, da si zavijejo bujne boke v metre in metre blaga, "ker ondotni moški zelo cenijo obilne boke žensk".

Kar ne morejo se pa ločiti od rudnikov, kjer kopljejo rubine in drugo žlahtno kamenje, saj sta bila brata Polo draguljarja. Gledajo, kako rodi skalovje rubine, gorsko pobočje je pa kar preorano od jam in predorov. Rubine kopljejo posebni rudarji "na kraljev račun". Niče

drug ne sme tu kopati. Tvegal bi smrtno kazen. Prav tako ne sme nihče nesti dragocenih kamnov v tujino. Kralj plačuje z njimi dac in jih prodaja le v omejenih količinah.

Marko se še vedno kot nekoliko otročji Benečan čudi, kadar ne najde oljk, prav tako kot so se čudili Kitajci, ko so zvedeli, da zahod nima bambusa, kar se jim je zdela neverjetna pomanjkljivost. Pač pa piše, da pridobivajo v Badakšanu olje iz orehov in "sezama". Tudi pšenica raste in celo ječmen "brez luščine". Botaniki pravijo, da zrno prav za prav ni brez luščine; ko je zrelo, luščino predre.

Ozemlje, ki ga Marko poime, ni Badakšan, sega od Axusa do visokih planot valovite Bokhara, domovine karakul ovac, in do rodovitnih predelov v ferganski stepi. Ta izredno slikovita pokrajina se v toku zgodovine redko pojavi. Okoli l. 1830 je neki uzbeki poglavar deželo zasedel, našel rubinske rudnike, ki jih omenja Polo, že izžrpane, zato jih je razočaran zapustil, prebivalce pa prodal v suženjstvo.

Marko je te kraje prav podrobno opisal, ker ga je bolezen zadržala tam celo leto. Dolga stoletja so bile njegove beležke o kataganskih konjih (legendarnih potomcih Aleksandrovega Bukfalala), o ovcah, ki jih je videl v stoglavih čredah, o sokolih, jastrebih in postrvih, o mandljih in pistacijah ter o edinstvenih gorskih plemenih, edini podatki, ki jih je imela Evropa o osrčju Azije. Vse to

ozemlje še vedno čaka na temeljite raziskovalce.

O Kašmiru na jugu pove Marko samo to, kar je slišal. Dežele ni obiskal, pač pa je zapisal vse, kar je slišal o čarovnikih, vražjih čarovnijah in o lepotah tamkajšnjih črnolask. Evropi je podal točen opis budističnega samostanskega življenja in bramsanske askeze. Mladi potnik je dobil smisel za geografsko opazovanje, saj piše: "V deželi je mnogo mest in vasi, pa tudi gozdov, pustinskih predelov in močno utrjenih prelazov; zato se ljudje nikogar ne boje in so ostali neodvisni, z lastnim kraljem, ki jim vlada po pravičini."

Če bi bil imel Polo s seboj opremo moderne ekspedicije, bi poslal iz naslednje postaje radijsko poročilo, da je dosegel "strepo sveta", kjer so visoke gorske planote in kjer vrhovi predirajo oblake. Letala bi vozila na zahod posnetke na filmskem traku o čudni novi živali, "divji ovci izredne velikosti", s poldrug meter dolgimi rogovi.

"Iz teh rogov izdelujejo pastirji velike skledre ter z njimi tudi ponoči zapirajo svoje črede v staje.

Do novejših časov so imeli Markov opis Pamirja (to ime mu je dal on) in čudnih ovac za najbolj neverjetno izmed njegovih zgodb. Šele ko je več kot 500 let pozneje kapitan John Wood potoval po tistih krajih, je njegovo poročilo potrdil. Wood je izmeril rogove ovce "Ovis Poli" in dobil od konice do konice skoraj 1 meter, po vi-

jugi rogov pa skoraj poldrug meter. To je bilo l. 1838.

L. 1927 so pred člani britanskega državnega zemljepisnega društva predvajali slike teh ovac, ki jih je l. 1926 posnela Morden Clackova azijska ekspedicija. Te slike so pokazale, da volkovi, ki napadejo ovce in puščajo cele kupe rogov in kosti, (ki jih je opazil Marko), še strašijo po teh visokih, divjih predelih.

Marko je tudi ugotovil, da v teh višinah "ogenj ne gori tako močno in ne daje toliko vročine kot sicer, pa tudi kuha se vse bolj počasi."

Danes fiziki vedo, da zavre voda v morskovi višini pri 100 C z višino pa ta stopinja pada in se ustavi na Pamiru pri okoli 130 Celzija. Tudi drugi potniki za njim so se čudili, da voda vre, hrana se pa ne skuha.

TEKOM ČASA,
ko se zobozdravnik
Dr. J. V. ZUPNIK
nahaja na St. Clair Ave. in East 62nd St., je okrog 25 drugih zobozdravnikov v tej naselbini prakticalno in se izselilo, dočim se dr. Zupnik še vedno nahaja na svojem mestu.

Ako vam je nemogoče priti v dotiko z vašim zobozdravnikom, vam bo Dr. Zupnik izvršil vsa morebitna popravila na njih delu in ga nadomestil z novim. Vam ni treba imeti določene pogodbe.

Njegov naslov je
Dr. J. V. ZUPNIK
6131 ST. CLAIR AVENUE
vogal East 62nd Street: vhod samo na East 62nd Street.
Urad je odprt od 9.30 zj. do 8. zv.
Tel. ENdicott 1-5013

ENAKOPRAVNOSTI
OGLAŠAJTE V


ZAVAROVALNINO
proti
ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd.
preskrbi
Janko N. Rogelj
6208 SCHADE AVE.
Pokličite:
ENdicott 1-0718

OBLAK MOVER
Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca
JOHN OBLAKA
1146 East 61st St. HE 1-2730



N. J. Popovic, Inc.
IMA ZASTOPSTVO
Chrysler - Plymouth avtov
PRODAJA NAJNOVEJŠE 1950 IZDELKE KOT TUDI RABLJENE AVTE
V zalogi ima razne dele in potrebščine za avte ter izvršuje razna popravila po tovarniško izurjenih mehanikih.
8116 LORAIN AVE. ME 1-7200
• NICK POPOVIC, predsednik

Do Stay For Brunch



Easter season is a time for easy hospitality. If you like coffee cake, and everybody does, it's just the thing to serve for something in a hurry. And this cake is extra good with a topping of chopped nuts and coffee cake from the oven, you'll avoid that maddening sticking to the pan if you place it first on a cold damp cloth a few moments before turning out.

And here's the way you make it.

Easter Morning Coffee Cake

1 1/2 cups sifted, all-purpose flour	1/2 cup chopped nuts
1 cup sugar	2 teaspoons Royal Cream of Tartar Baking Powder
1/2 cup Blue Bonnet Margarine	1/2 teaspoon salt
1 teaspoon cinnamon	1/2 cup milk
1 tablespoon melted Blue Bonnet Margarine	1 egg, well beaten

Sift together in mixing bowl flour and sugar. Mix in Blue Bonnet Margarine thoroughly with pastry blender or 2 knives. Reserve 1/4 cup remaining flour mixture and blend in cinnamon, melted margarine and nuts. To egg. Beat well. Turn into well greased 9-inch cake pan; sprinkle with cinnamon-nut mixture. Bake in moderate oven at 375° F. about 40 minutes. Yield: one 9-inch cake.

ANTON INGOLIČ:
MLADA LETA
POVEST

(Nadaljevanje)

Pologoma so Tinetu vse misli nekak izginile. Pred njim je ležala Marta in mesečina je lila nanjo.

Legel je k nji in jo objel. Vse bo dobro. Samo potrpljenje jima je treba. Marta naj ne malo bolj briga zanjo. Saj je vendar njegova žena. Prizna, da jo rada, toda Tineta ima z srečnim nasmehom okoli ust, mu je postalo spet vse tako nesmiselno, da se je obrnil od nje in se začel na glas smejati.

Naslednji mesec, ko sta se preselila v malo ozko sobico k Lužarjevim, kjer sta imela samo eno posteljo, je bilo še slabše. Poleg tega pa je Lužarica venomer zbadala Tineta, da hodi okoli kakor mizarski vajenec in ne gleda nič na to, kaj prav za prav je in kaj je Marta.

Tine pa se ni zmenil za njene besede. Na vse zgodaj je odhajal v delavnico, se vračal za kosilo in spet odhajal do večera.

Vse se mu je zdelo tako brezsmiselno. Samo v delu je pozabljaj na vse, tako da se je včasih vračal k Marti, toda ko je zagledal suhi in zlobe polni Lužaričin obraz ali pa Martine očitaajoče oči, ga je minilo vse veselje in je postal tudi on zadirčen, prepirljiv in krivičen.

Samo včasih ga je Marta sprejela z nasmehom in veseljem, in tedaj jima je bilo lepo.

Toda ti dnevi so se izgubili brez sledu v Tinetovi duši. Vse se mu je zdelo izgubljeno.

In ko je dneve in dneve pre-

mišljeval o tem, se je polagoma vdal in nič več ga ni težilo.

"Tako je in bo ostalo, vse je zaman."

In če je Marta spet začela sitnariti, se je smehljaj in si mislil kaj drugega. Če pa je bila vesela in prijazna, si je spet mislil, da bo minilo tudi to in ni da bi varal sebe s praznim upanjem.

Toda nekje na dnu ga je tiščalo, da je včasih hodil ves popoldan za vasio med njivami, travniki in gozdovi. Cutil je nekaj v sebi, kar ga bo nekoč zgrabilo z vso silo, ga obvladalo in potegnulo v vrtnice. Tedaj ne bo stal tako ob strani in gledal sam sebe, kako živi zaprt v ozek krog, kako se da obvladovati tem malenkostnim ljudem, kako nič več ne živi po svojem srcu, po svojih željah. O, tedaj bo res živel!

Zadnje čase se je vedno česče spominjal Pariza, njegovih šumnih ulic in bulvarjev, pijane godbe, ljudi, ulic, luči, ropota, nasmehov in vzklikov in tistega,

kar je vsemu temu dajalo pravo vsebino in lepoto: Dore.

Dora!

Kje so sedaj njene črne ognjene oči, njene vihrave kretnje in njena bistrost, veselost in globina, ki ga je tolikokrat presenečala, očarala in osvobodila?

O, še jo vidi, še sliši njen glas, še celo njene ustnice čuti na svojih, čeprav je vse že tako daleč, tako strašno daleč.

Tolikokrat je že v duhu preživel tiste zadnje pariške mesece! In tiste dni pred dobrim letom in pol v Ljubljani!

O, kako čudovito je tedaj bilo! Tedaj se je pripravljaj za drugi diplomatski izpit. Toda na Oglensaku ni mogel študirati. Marta, Martiča in vedno nove malenkosti so ga odvrčale od študija, Tine pa je tako potreboval miru. Samo mesec dni je še bilo do izpita, zato se je po nekaj dneh vrnil v Ljubljano in se lotil z vso vneto delo.

Neki popoldan pa se je ustavil pred enim izmed številnih velikih belih lepakov, ki so bili te-

daj nalepljeni tu in tam in mimokaterih je že tri dni hodil, ne da bi katerega prebral. Tedaj pa se je vendar lotil čudno zavitih črk.

Čez čas je razbral, da razstavlja "Najmlajši."

Preletel je imena. Tedaj je vzdrltel. Med njimi je bilo tudi Dorino. Ni mogel verjeti, toda ob koncu je bilo zapisano z istimi črkami kakor ostala imena: Dora Svatina. Pogledal je še drugi lepak. Spet ob koncu: Dora Svatina. Blodil je po ulicah. Z vseh lepakov je kričalo vanj: Dora Svatina! Kar samo ga je potegnulo v razstavno dvorano. In spet je ostrmel. Z leve stene ga je pozdravljala domača gmajna. Pristopil je bliže. Dve veliki sliki sta zavzemali vso steno. Prva: Gmajna zjutraj. Vsa je bila oblita od jutrnjega sonca,

sredi nje se dviga hrast, kjer se je tolikokrat zibal. Listje mu že rumeni. Gmajna se polagoma dviga in dalje zgoraj temen smrekov gozd. In tam od desne strani, iz Cigonce, prihajajo krave, vse ožarjene od sonca. Vsa slika je polna sonca in jesenskih barv.

Druga: Gmajna zvečer. Čez gmajno lega prvi mrak. V ospredju na levi kurijo pastirji ogenj, obrabi so jim osvetljeni od plamena, in tudi krave, ki stoje v bližini, so osvetljene, ostala se izgublja v mraku. Ena je prav tik ognja. Črna je z belo liso na čelu, z belimi nogami od kolen in belim trebuhom. To je črnka, njih črnka, ki jo je Tine toliko počitnice pasel na gmajni!

Tine je strmel v sliko in ni mogel verjeti.

V desnem kotu pa Dorin podpis, ki ga je tako dobro poznal.

Kakor omamljen je taval tisti dan po Ljubljani. Knjige so počivale na njegovi mizi.

(Dalje prihodnjič)

SLIKE IZ DOMOVINE bo kazal **JOSEPH DOVGAN** v **PETEK, 24. MARCA** OB 7.30 URI V ZGORNJI DVORANI SLOV. DEL. DOMA na WATERLOO RD. **VSTOPNINA PROSTA** Javnost je vabljena na poset.

FERDO GODINA:

BELE TULPIKE

ROMAN

(Roman je bil spisan leta 1941)

(Nadaljevanje)

Nisem mu takoj odgovoril. Delal sem se, kakor da premissljam o njegovih besedah. To je imel rad. Pa tudi razumeti nisem mogel smisla te trde resnice, ki sem jo v poznejšem življenju tolikokrat občutil. Kljub temu, da me je morila bolezen, sem bil takrat še premlad, da bi mislil na konec. Zrl sem na črno mizo, na kateri je bil prtiček iz temne svile.

"Veste, gospod kaplan, da smisla življenja brez svojih otrok ne bi mogel najti," se je vzdramil. Počasi se je nagnil k mizi in ugasil cigareto v pepelniku. Nagubal je na čelo usahlo, blede kožo in me zrl z blagimi očmi.

Blagroval sem tega starca, ki je med poljem in nizkimi kočami postal siv.

"Da Bog je vse tako uredil," sem dejal in pobesil oči. Bartol se je prijetno počutil. Veter je nekje v žali zaloputnil z oknom.

"Prav za prav žrtvujete veliko za svoj poklic. Ne? Vam vseto ni dostopno," me je vprašal.

Hotel je prodreti v mene in mi videti dušo. Ali bi me on razumel, če bi se mu razkril?"

"Gospod Bartol," sem mu rekel z bolečino. "Ne more doumeti našega življenja tisti, ki ga ni okusil."

"O, seveda," mi je pritrtil mehko in se ni zganil. Gube na čelu so mu ostale. Mogoče me je skušal razumeti.

"Moj konec ni daleč," je Bartol nadaljeval počasi. "Pa kaj bi v poslednjih trenutkih, ko bega dušo toliko stvari, kaj bi bilo, če ne bi bilo vas, ki bi mi vdahnili moč za na pot v posmrtnost? Jaz to razumem bolj ko vi, ki ste še mlad, gospod kaplan."

Ura je tiktakala, zunaj je tulil topel, jesenski veter. Solsko poslopje je bilo tiho, le veter je motil ta mir.

VAS MUČI REVMAZEM?
Mi imamo nekaj posebnega proti revmatizmu.

Vprašajte nas.
MANDEL DRUG CO.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
15702 Waterloo Rd. — IV 1-9611

Molly's Bar
7508 ST. CLAIR AVE.
MR. in MRS. MIKE FUCHES,
lastnika

Moderno urejena gostilna, kjer vam vedno postrežemo z najboljšo pijačo-pivom, vinom in žganjem ter okusnim prigrizkom.

FINA GODBA ZA PLES IGRA
VSAK PETEK, SOBOTO IN NEDELJO.

PRODA SE HIŠA
za dve družini v bližini Euclid Beach parka; 5 velikih sob in kopalnica za vsako družino, 2 nova plinska grelna, 2 garaži. Vsa družina bo ponosna ako postanete lastnik te krasne hiše.

Hiša za eno družino, blizu Waterloo Rd. Ima 5 sob in kopalnico; gorkota na plin, dvojna okna in mreže, garaža. Cena samo \$8,500.

MATT PETROVICH REALTY
KE 1-2641

Zavarovalnina
proti ognju in nevihti in avtomobilskimi nezgodami ZA ZANESLJIVO POSTREŽBO SE PRIPOROČA
DANIEL STAKICH
AGENTURA
15813 WATERLOO RD.
KE 1-1934

Rad sem poslušal Bartola, posebno pa v časih, ko mi na farovžu ni bilo več obstanka. Zamudil sem se povsod, kjer sem le nekoliko pozabil na muke in strah, ki me je navdal, ko sem prestopil farovski prag.

Sonce je bledele. Zbledelo je prej, preden je zašlo. Velika svetla krogla je visela nad goim drevjem. Veter je postal mrzlejši. Ženske, ki so se vračale s polja, so zavijale roke v predpasnike. Stare, raztrgane rute so si zavijale okrog ramen, z velikimi, štorastimi čevlji ali škornji so brozgale mehko zemljo. Moški pa, ki so vozili repo, so si pihali toplo sapo v prste.

Z Bartolom sva jih gledala in molčala.

Čas je potekel, da sam nisem vedel.

Vstal sem ter stopil k obešalniki, da bi si oblekel suknjo. "Moram, pozno je," sem dejal.

"Prosim vas," je stegnil roko proti stolu. Tako mehko je to naredil, da sem obstal. "Nočete s starcem pokramljati?"

"Že, pa —"

"Da, tudi mi smo radi v bližini tople, lepe mladosti. Boste videli, ko boste mojih let. Mojih fantov ni doma. Sam sem z ženo. Verjemite mi, da so te minute najinega pogovora redki dogodki tu v Petišovcih. Škoda, da ne kadite. Želite mogoče kaj, v hiši vam je vse na razpolago."

"Ne, ne!" sem se smejal. "No ja," je rekel, ko sem spet sedel. Naslonil se je nazaj in si

DEKLE

za splošna pisarniška dela dobi dobro službo. Mora imeti nekaj znanja v knjigovodstvu. Dobi plačo in obede. Katero zanima, naj pošlje prošnje na Box 11, c/o Enakopravnost, 6231 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

LOOK-NOW ONLY
\$199.95
Plus Tax and Warranty

PHILCO
12 1/2 In. Screen
at the Price of a "10"



Built-In Aerial
THAT OUTPERFORMS ALL OTHERS!

NEWEST Philco triumph with BIG picture, super-power, and Built-In Aerial. In up to 8 out of 10 locations, just plug in and play. Handsome Walnut veneer cabinet—the Model 1403. On Easy Terms.

\$2.00 A WEEK
LOW DOWN PAYMENT
Norwood Appliance & Furniture
6202 ST. CLAIR AVENUE
John Susnik

prekrižal noge. Iz odprte škatle si je vzel cigareto. S tenkimi prsti jo je ponavljal po mizi, jo vtaknil v usta. Spet je neslišno spustil dim v zrak in tihe, molčeče minute so se začele zopet vrstiti.

"Kaj je v Lendavi novega," se je spomnil Bartol.

"Ne vem' res ničesar povedati."

Stari učitelj je nekoliko pomolčal, nato pa je mirno vprašal:

"Kako bo pa dekan Jerebič ukrenil z gasilci, ki se bodo udeležili slavnosti pri židovski sinagogi?"

Postal sem pozoren. Nisem sicer pokazal, da me je s tem presenetil, vendar sem ga smeje vprašal:

"Kako pa vi to veste?"

"Če živi tu človek dva in dvajset let, potem pač ni težavno poznati vse stvari naokrog. Sicer pa je Jerebič že dvakrat pridigal o tem. Moja žena mi je povedala."

O tem nisem vedel ničesar. Mašo in spoved v cerkvi sem opravil, potem se pa nisem zanimal za druge stvari.

"Obžalujem," sem se smejal, "res ne vem ničesar." Nekoliko mi je bilo sicer nerodno, pa si nisem mogel pomagati. Sicer pa dobra učiteljska duša nikakor ni slutila naših razrvanih razmer na farovžu, kajti nadaljeval je dobrodušno:

"Sodnik Krampač in dekan sta si v laseh. Židi pa samo čakajo, kakor je njihova navada," mi je razlagal. Postal sem nemiren. Ne zaradi sporov med Krampačem in dekanom, ampak zaradi Brunnerjevih. Bal



sem se, da ne bi moje poznanstvo z židovsko družino prišlo pred javni forum.

"Ne zanimam se toliko," sem dejal Bartolu.

Zunaj je potegnil močan veter. Nekdo je na cesti vpil. Pri sosedu je zažvenketala šipa. Postala sva pozorna. Vstal sem. Bartol me ni več zadrževal. Pozno je že bilo in tudi vreme se je spremenilo.

"Oprostite mi," je rekel dobrodrušni stavec zunaj, ko sva se poslavljala. "Srečno pot," Prižgal sem motor in šinil po cesti v veter ter se odpeljal proti Lendavi.

Moja mati je spravila že vse pod streho. Krompir je bil lep in tudi repa ni bila slaba. V hlevu je pa začela krmiti dva gudeka. Šel sem domov samo zato, da bi vedel, če je o meni slišala spet neprijetnih novic.

Drugače sem pa prebil večino dni in večerov pri Krampaču. Šel sem že dopoldne. Tudi Rahela je prihajala dopoldne. Nekega dne je prinesla torbico, ki jo je Berta pozabila pri Brunnerjevih. Tako sva se dobila prvič pri Krampačevih ob tem času. Vedela je, kdaj nimam šole ali nujnega dela. Tako sva prebila skupaj pozne jesenske dneve.

Sedela sva navadno molče pri zastrtem oknu, ki je gledalo na pot. Kaj bi govorila? Vsega tega, kar sva čutila, nisva mogla izraziti z besedami.

EUCLID POULTRY
549 EAST 185th ST., KE 1-8187 Jerry Petkovšek, lastnik
Vsakovrstna perutnina in sveža, prvovrstna jajca. Sprejemamo naročila za perutnino za svatbe, bankete in veselice, itd. NEKAJ POSEBNEGA: Prodajamo kokoši tudi zrezano na kose ter si lahko nabavite samo one kose, ki vam najbolj ugajajo.

IZBERITE... ELEKTRIČNO KUHO



za SNAŽNOST!
Elektrika je EDINI resnično čisti vir kuriva za kuhinjo.
Z moderno električno pečjo, ostane zrak v vaši kuhinji bolj svež in čistejši. Vaša kuhinja in vaša posoda bo ostala svetlejša. Prihranili si boste delo snaženja in stroške. Prihranili si boste čas in denar sleherni dan v letu!
Oglejte si 1950 električne peči sedaj pri vašemu prodajalcu električnih predmetov.
Pomnite—stane vas samo okrog 7c na dan za elektriko za kuhinjo na ta čist, hiter, varen, lahak način!

The Illuminating Company
ALWAYS AT YOUR SERVICE
IN THE BEST LOCATION IN THE NATION

"TEN O'CLOCK TUNES"
Peč dni na teden—od ponedeljka do petka
Zjutraj ob 10—WGAR in WICA Zvečer ob 10—WHK

Rahela se je nekoliko spremenila. Ne! Njen ponos in mir sta ostala nedotaknjena. Kaj je tičalo v tem bitju, nisem mogel nikoli dognati. Med nama pa ni bilo več tistih nedoglednih prepador, kakor prej, ko si ljubezni še nisva razkrila.

Na pol je sedela naslonjena na mehko naslonjalo in gledala v steno. Prijel sem jo okrog vratu. Oči ni premaknila. Ne-prestano je imela uprte v steno, kakor da bi hotela predreti zid. Molčala je. Lica, nos, ustnice, vse to je bilo negibno, kakor da bi gledal kip.

"Zakaj si tako resna? Ti ni prav, da te imam rad?" sem je vprašal.

"Zganila se je. Obrnila je glavo počasi k meni in me gledala. Njene oči so se mi zdele še večje. Bojazen sem čutil vedno pred njimi.

Počasi je dvignila roko in me pogladila po laseh. Sklonila je glavo k meni. Čutil sem, kako pije iz mene vse to, po čemer hrepeni v dolgih nočeh, kajti z menoj je bilo prav tako. Vedno znova in znova sem si jo hotel vtisniti v spomin, da jo bom nosil skozi vse življenje.

"Dokler bom živel, te bom ljubil Rahela, drugače ne morem," sem dejal.

Skozi zastrto okno je sililo jesensko sonce. Vozovi so ropotali po trdem tlaku. Pretrgani glasovi so prihajali skozi zaprta okna. Midva z Rahelo pa sva si zrla v oči, kakor da bi se prvič srečala.

Vstal sem, prijel sem jo za roko. Tudi ona je vstala. Dvignila je glavo in me gledala. Močni črni lasje so se ji vsuli po ramah. Zdelo se mi je, da je zrasla, odkar jo poznam. Otroške, mehke oblike so se spremenile v privlačne dekliške, tako da sem si moral sleherni dan do

povedovati, da je vse to res, da jo resnično držim v rokah, da jo resnično poljubljam, da je Rahela res moja.

Bleda svetloba je padala skozi zaveso na Rahelin obraz. Moja mala židinja je bila kakor iz voska, negibna, lepa, očarajoča.

Ko sva tako stala drug ob drugem, sem opazil vedno, da so ji bili robovi spodnjih vek vlažni. Oči so ji postajale svetlejšje.

"Arpad —"
(Dalje prihodnjič)

VELIKONOČNE POSEBNOSTI
Klobuki \$3.95 do \$10.95
Nylon spodnja krila in nočne srajce \$6.95 — \$10.95
Nylon nogavice \$1.25 — \$1.50 — \$1.75
LUCILE HAT AND BRIDAL SHOP
693 EAST 185th STREET IV 1-6310

Pripravite se za
VELIKONOČNO PARADO
PRI NAS SI ŽENE IN DEKLETA LAHKO NABAVIJO
LAMPL SUITS in TOPPERS,
KATERIH IMAMO POPOLNO ZALOGO.
SUITS po \$17.95 TOPPERS po \$10.95
Imamo tudi lepo zalogo finih nogavic
Izdelujemo otroške PINAFORES po naročilu
MARSICH & RUSS
6108 ST. CLAIR AVE.

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke
The May Co's Basement
Da izpopolnite vašo velikonočno in spomladansko opravilo!

FRUIT OF THE LOOM

Lepa 4-vrstna Rayon Jersey SPODNJA KRILA

1.29

Mere 32 do 44

BELA ROZA MODRA

Te fine vrste rayon jersey spodnje krilo se prilagodi vašemu životu brez grbanč... nudi vam prostost, ko se pripognete ali stegnete. Dvojno-prsna, z naramnicami iz enakega blaga, ki se jih lahko premakne. Natančno ukrojena za pravilno nošo.

Zanesite se na znani znak

Oblecite eno pod vašo velikonočno obleko!

Jamčena,
da držijo obliko po večkratnem pranju in dolgi noši.
✓ ne zlezejo
✓ se ne ovijejo ali raztegnejo

Poštna in telefonska naročila sprejeta v ponedeljek, 9. zj. do 9. zv.—
Pokličite CHERRY 1-3000
(Nobena C.O.D. naročila spod 2.01, davek vklj., se ne sprejme)
Basement oddelek s spodnjo opravo